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\ 1. (Valor: 1.0 pontos) Se 0 < a I L for um número real e algébrico, mostre que

ln(a) não pode ser um número racional.

\ 2. (Valor: L.5 pontos) Seja /(z) e Q[r] um polinômio irredutível de grau 3 que

é uma função crescente de r e lR. Encontre Gal(7í/Q), onde KIQ e um corpo de

decomposição de /(r) sobre Q (você pode supor que K está" contido no corpo dos

números complexos)

\ S. lVrtor: 1.0 pontos) Dê um exemplo de uma torre de corpos Q c K c E tai que

K lQ. " 
E f K sáo extensões normâis, mas E/Q não é uma extensão normal.

\ a. (Valor: 2,5 pontos) Considere o polinômio f (r) : 16 * rs +1e Q[r] e seja K/Q
o corpo de decomposição de /(r) sobre Q (você pode supor que K C A).

1. Mostre que K : Q(r), para certa raiz da unidade c..,.

2. Mostre que /(z) é irredutível em Q[r].

3. Encontre Ga1(1í/Q) e determine a sua estrutura.

\ f. (Vator: 2.0 pontos) Sejam fl um corpo qualquer e LIF uma extensão algébrica
com a selul-nQ propriedade: qualquer que seja a extensão finita ElF, existe um
morfismo r: E \ tr sobre.F. Mostre que.L é um fecho algébrico de F.

)
6. (Vqfoal 0 pontos) Seja ( - "2tril, 

(uma raiz quinta primitiva da unidade).
Nostre quà-o polinômio r5 - 2 é irredutível sobre Q(() e conclua que [K : Q] : 20,

onde K é o corpo de decomposição de r5 * 2 sobre Q.


